
BIBLIOTECA CIVICA "RAJNA" – SONDRIO 
FONDO GRYTZKO MASCIONI 

 

ELENCO VOLUMI E FASCICOLI 
 

segnatura 
    FGM 

descrizione  n° copie 
P = per prestito 

1 
Gran Premio svizzero Schiller 2000: Grytzko Mascioni - [Coira]: Pro Grigioni Italiano; 
[Zürich]: Fondazione Schiller, 2000 (Poschiavo: Menghini).  1 cofanetto (12 cartellette 
di tav. ripieg.), ill; 31x31 cm + 1 fasc. (53 pp). 

2  (1 P) 

2 

Svizzera e Italia, per sette secoli: in occasione del settecentesimo anniversario della fon-
dazione della Confederazione Elvetica / prefazioni di Flavio Cotti e Francesco Cossiga. - 
[Roma]: Presidenza del Consiglio dei Ministri. Dipartimento per l'informazione e l'edi-
toria, [1991?]. - 146 pp: ill; 31 cm. - Contiene: Se sei di frontiera... / Grytzko Mascioni / 
pp 100-108. 

2  (1 P) 

3 
25 anni di televisione della Svizzera italiana: 1958-1983: tra ricordi e prospettive / 
Grytzko Mascioni. - [Lugano]: Edizione della Radiotelevisione della Svizzera Italiana, 
c1983. – pp 103, ill; 24 cm. 

1 + 2 fo-
tocopie 

4 
I poeti della Svizzera italiana nell'ultimo ventennio: 1969-1989: otto conferenze / a cu-
ra di Jean-Jacques Marchand. - Lausanne: Université de Lausanne. Faculté des lettres. 
Section d'italien,1990. - 112 pp; 24 cm. - su Mascioni: pp 65-80. 

2  (1 P) 

5 
Grytzko Mascioni sulle tracce di Apollo : materiali e percorsi / Massimo Castoldi. - Pisa : 
Giardini stampa 1990. - 325 pp, [20] p. di tav.: ill.; 24 cm. 

1 

6 La pelle di Socrate / Grytzko Mascioni. - Milano: Leonardo c1991. - 244 pp ; 23 cm. 1 

7 
Tanto per dire non è stato invano: i ragazzi del Liceo Donegani di Sondrio leggono 
Grytzko Mascioni / a cura di Cristina Pedrana e Gianluca Moiser. - [Tirano]: Associazio-
ne Grytzko Mascioni, c2007 (Sondrio: Bettini, 2007). - 188 pp, ill; 23 cm. 

2  (1 P) 

8 
Lo specchio greco: prefazione a molti viaggi / Grytzko Mascioni. - Torino: Società edi-
trice internazionale, c1980. - pp xxx + 579, ill; 23 cm. 

1 

9 
I passeri di Horkheimer: poesie del '68 / Grytzko Mascioni - Milano: Libreria editrice 
Cavour, c1978. - 161 pp; 22 cm. - Contiene anche Transeuropa (1968), Il bene raro 
(1970), Lo spazio erboso (1972), Prolegomeni a un'etica invernale ('68-77). 

2  (1 P) 

10 
Carte incise: segni nella storia: rassegna di grafica e poesia: [catalogo della mostra: Te-
glio 21 luglio-25 agosto 1991]. - [S.l.: s.n., 1991] (Villa di Tirano: Poletti c1991). - 103 
pp, ill.; 22 cm. - Contiene: Della dea di Caven, ricordando / Grytzko Mascioni. 

1 

11 
La notte di Apollo / Grytzko Mascioni. - Milano: Rusconi c1990. - 302 pp, [16] c. di tav. 
ill.; 22cm. 

2  (1 P) 

12 Saffo / Grytzko Mascioni. - Milano: Rusconi c1981. - 269 pp, [11] c. di tav. : ill; 22 cm. 2  (1 P) 

13 
Puck: romanzo / Grytzko Mascioni. - Casale Monferrato: Piemme c1996. - 511 pp; 22 
cm. 

1 

14 Se il vento dice sorgi / Grytzko Mascioni. - Milano: Intelisano, 1956. - 153 pp; 22 cm. 1 

15 
Mister Slowly e la rosa, con l'argomento di Frege: 11 stanze per Una: poesie 1969-1979 
/ Grytzko Mascioni. - [Lissone]: Belmont, stampa 1980. - 81 pp; 22 cm. - c. G. Mascioni 

2  (1 P) 

16 
Di libri mai nati: inizi, indizi, esercizi / Grytzko Mascioni; con una nota di Giuseppe 
Pontiggia. - [Coira]: Pro Grigioni Italiano; Locarno: Dadò, c1994.  - 201 pp.; 2l cm. 

2  (1 P) 

17 

Figura d'ombra: artisti e poeti per Grytzko Mascioni / [coordinamento di Francesco Za-
netti; realizzazione e cura di Valerio Righini]. - [Poschiavo]: Pro Grigioni Italiano Valpo-
schiavo; [Sl]: Associazione Grytzko Mascioni, c2004 (Sondrio: Tip. Bettini, 2004). - 78 
pp, in gran parte ill; 21 cm. - Tiratura: 1001 copie per la mostra di Teglio. 

1 

18 
Zoo d'amore / Grytzko Mascioni; con venti incisioni di Nag Arnoldi. - Castel Maggiore: 
Book c1993, 2a ed. - 125 pp, ill; 21 cm. 

2  (1 P) 

 



19 
Poesia: il Concorso letterario Renzo Sertoli Salis [1993-2004] / a cura di Giorgio Luzzi 
- Lions Club Sondrio Host, c2005 [Sondrio: Ramponi] - 121 pp., ill., 21 cm - Contiene: 
Ricordo di Grytzko Mascioni, pp. 19-22. 

1 

20 
Vidi una luce: mistero della beata Ildegarda, dramma poetico / Grytko Mascioni. - Bo-
logna: Inchiostri Associati, c2000. - 92 pp, ill; 22 cm. 

2  (1 P) 

21 
La vanità di scrivere / Grytzko Mascioni. - [Castel Maggiore]: Book  c1992. - 121 pp; 21 
cm. 

2  (1 P) 

22 
Le coeur en herbe: poésies choisies / Grytzko Mascioni; présentées et traduites de l'ita-
lien par Jean-Charles Vegliante. - Lausanne: L'Age d'Homme, c1987 - 120 pp; 21 cm. 

2  (1 P) 

23 
Oblica srca / Grytzko Mascioni; Izbor, prevod in spremna beseda Ciril Zlobec. - Ljublja-
na: DZS, 1999. - 79 pp, 22 cm. 

2  (1 P) 

24 
Collina d'oro: antologia di poesie / Alda Merini ... [et al.]; a cura di Antonio Ria. – Loso-
ne: ELR; c2003. - 103 pp,ill; 21 cm. - Poesie di Mascioni: pp 43-52 

1 

25 
Carta d'autunno: romanzo / Grytzko Mascioni. - Milano: A. Mondadori, 1973.  - 192 pp; 
21cm. 

2  (1 P) 

26 
Angstbar: poesie 1991-2003 / Grytzko Mascioni; postfazione di Giorgio Luzzi. - Torino: 
Nino Aragno, c2003. - 92 pp; 21 cm. 

1 

27 
Mare degli immortali: miti del Mediterraneo europeo / Grytzko Mascioni. - Milano: 
Mondadori, 1991. - 265 pp; 20cm. 

2  (1 P) 

28 
Tempi supplementari / Grytzko Mascioni; prefazione di Ernesto Ferrero. - [Milano]: 
Bompiani, 2008. - 151 pp; 20 cm. 

2  (1 P) 

29 Un'estate mediterranea / Grytzko Mascioni. - Roma: Rai Eri, c1999. - 123 pp, 19 cm. 2  (1 P) 

30 
Lo specchio greco: alle fonti del pensare europeo / Grytzko Mascioni. - Milano: A. Mon-
dadori, 1990. - 567 pp, ill; 19 cm. 

2  (1 P) 

31 
Scrittori a confronto: Grytzko Mascioni, Ernesto Ferrero / a cura di Gerardo Monizza. - 
Tirano: Associazione Grytzko Mascioni; Como: NodoLibri, 2004. - 79 pp, ill; 16x17 cm. - 
Tit. di p. 3: Grytzko Mascioni ed Ernesto Ferrero: scrittori a confronto. 

1 

32 

Son sempre le piume ad aver la meglio. In occasione della decima edizione del Premio 
Letterario Sertoli salis gli alunni del Liceo Scientifico "Donegani" presentano alcune 
opere / Sondrio: Tecnostampa, 2014, 114 pp, ill; 23 cm. - Testi di G. Mascioni pp 102-
108. 

1 

33 
Per un'idea della Rezia. Poesie delle terre d'origine / Grytzko Mascioni; commento e 
note di Ennio Emanuele Galanga, interpretazioni pittoriche di Anna Galanga - Villa di 
Tirano: Tipografia Poletti, c2013. - pp 85, ill, cm 19x25. 

1 

34 
Le acque e gli uomini. Il dovere della memoria / Grytzko Mascioni e Irene Tucci. – Mi-
lano: AEM SpA, 2000. – 219 pp, ill; cm 34x23 – testi di Mascioni: pp 11-90. 

1 

Misc 
1/1 

Neomitologismo: [catalogo della mostra]: Sondrio 12-27 settembre 1998 i [testi e im-
magini di Giuseppe Zecca] ; presentazione di Grytzko Mascioni - [S.l.: s.n., 1998] (Son-
drio Bonazzi, 1998). - 21 pp, ill; 30 cm. - Sul front.: Sondrio Palazzo della Provincia Sala 
mostre "Ligari". 

2  (1 P) 

Misc 
1/2 

Cento disegni di Grytzko Mascioni: 1963-1973 : galleria d'arte Il Castello, Carpi (Mo). - 
Modena: Edizioni d'arte la traccia, [1973]. - [18] pp, in gran parte ill; 30 cm. - Data del-
l'introduzione. - Pubbl. priva di front., dati della cop. 

2  (1 P) 

Misc 
1/3 

Improbabili interni di Grytzko Mascioni: [catalogo della mostra]: Roma dal 7 maggio 
1982 / presentazione di Sandra Giannattasio. - Roma: Artmessage, [1982]. - [15] pp: 
ill.; 27 cm, - Tit. ed edit. della cop. - Data desunta dal contenuto della pubbl. 

2  (1 P) 

Misc 
1/4 

La strega Orsina che non muore mai, radiodramma / Grytzko Mascioni. - [S.l.: s.n., 
1982]. - 23 pp; 25 cm. - Dopo il tit.: Prix suisse de la Radio 1982. - Estr. da: Quaderni 
Grigioni Italiani, a. 51, n° 2 (apr. 1982), pp 101-120. 

2  (1 P) 

Misc 
1/5 

[Grytzko Mascioni]. - Coira: Pro Grigioni Italiano, 2004. - 103 pp, ill; ritr.; 24 cm. – Nu-
mero speciale di: Quaderni Grigioni Italiani: rivista trimestrale. a. 73, n. 1 (mar 2004). – 
su Mascioni: pp 9-32. 

2  (1 P) 

 



Misc 
1/6 

Solitudini / Grytzko Mascioni. - [Pordenone : Provincia di Pordenone, 1998]. - pp 53-
61: ritr.; 24 cm. - Estr. da: Pier Paolo Pasolini. «Viers Pordenon e il mont»: convegno di 
studi / a cura di Nico Naldini. 

2  (1 P) 

Misc 
1/7 

La biblioteca di uno scrittore / Grytzko Mascioni. - Firenze: Cesati, 2002. - pp 115-121; 
23 cm. - Estr. da: A chiusura di secolo: prose letterarie nella Svizzera italiana: 1970-
2000 / a cura di Raffaella Castagnola e Henny Martinoni. 

2  (1 P) 

Misc 
1/8 

La rose des temps / Grytzko Mascioni; traduction de Patrice Dyerval Angelini. - Genève: 
La Dogana, c2000. - 61 pp; 22 cm. 

2 (1 P) 

Misc 
1/9 

A proposito di un'emigrazione impropria / Grytzko Mascioni - Torino: Edizioni della 
Fondazione Agnelli, c1991. - pp 305-310; 21 cm. - Estr. da: La letteratura dell'emigra-
zione: gli scrittori di lingua italiana nel mondo / a cura di Jean-Jacques Marchand. 

1 

Misc 
1/10 

Ex Illyrico tristia / Grytzko Mascioni. - Rijeka-Fiume: EDIT; Zagreb: Durieux, stampa 
1994. - 58 pp; 20cm. 

1 

Misc 
1/11 

L'isola / Grytzko Mascioni. - 2. ed. - Balerna: Edizioni Ulivo, 2000. - 48 pp, ill, dipinti di 
Giuseppe Zecca; 21 cm. 

2  (1 P) 

Misc 
1/12 

La morte del gatto: récit / Grytzko Mascioni. - [3. ed.]. - Balerna: Edizioni Ulivo, 1999. -
31 pp, ill; cm. 21 - Sul front.: 1996. 

2  (1 P) 

Misc 
1/13 

Il favoloso spreco / Grytzko Mascioni. - Milano : Libreria editrice Cavour, c1968. - 45pp; 
21 cm. 

1 

Misc 
1/14 

Vento a primavera/ Grytzko Mascioni. - Milano: Intelisano, c1953. - 52 pp; 20 cm. 2  (1 P) 

Misc 
1/15 

A tenera sorpresa: 1992-2000 / Grytzko Mascioni. - [Castel Maggiore] : Book, 2000. - 
52pp; 19 cm. 

2  (1 P) 

Misc 
1/16 

È autunno, signora, e ti scrivo da Mosca: quasi una lettera, del '75 : radiodramma / 
Grytzko Mascioni. - Milano: Scheiwiller, c1980. - 54 pp; 17 cm. 

1 

Misc 
1/17 

I passeri di Horkheimer e Transeuropa (poesie 1968) / Grytzko Mascioni. - Lugano: 
Pantarei, stampa 1969. - 59 pp; 18 cm. 

2  (1 P) 

Misc 
1/18 

Teglio di Valtellina / Grytzko Mascioni; prefazione di Ernesto Ferrero, scheda biobi-
bliografica di Simone Zecca. – A cura dell'Associazione Grytzko Mascioni; Sondrio: 
Tipografia Bettini, 2021. pp XII + [20], ill; cm 30x21. 

2 (1 P) 

 
Selezione di programmi ideati, realizzati e curati [per la RTSI] da Grytzko Mascioni / 
fascicolo ad anelli. 

1 

 
Grytzko Mascioni / fascicolo ad anelli. - Materiali su L'invito (film del 1964), Compa-
gnia bella (2003), Momenti biografici e la sua attività nella RTSI, I premi e la sua opera 
letteraria, Il saggista e l'opinionista, Il letterato e la letteratura. 

1 

 Materiali Mascioni / ampia cartella a cura di Cristina Pedrana 1 

 

Borsa RTSI / Contiene: Carta d'autunno; G. Mascioni dalle Alpi al Mediterraneo (pp 
373-462); Le coeur en herbe; Zoo d'amore; Inventario del Fondo Grytzko Mascioni all' 
ASL; "Legger...ti", libri e autori della Svizzera italiana (2010; contiene: Per un omaggio 
a Grytzko Mascioni di S. Zecca, E. Ferrero, K. Fusco, M. Castoldi); "Don Giovanni, Faust, 
don Chisciotte, Ulisse" (1973); "L'arte moderna" (2 numeri). 

1 

 
 
 
 


